

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politic

ABONAMENTELE
SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE:
in țară pe 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
in străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ABONAMENTELE INCEP LA 15 SI LA FIE-CAREI LUNI

REDACȚIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU
Proprietar

ANUNCIURILE
SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE
Pentru Orient la adresa: Epoca, Constantinopol
Karakoyou, Hartman Han, 46. Oradea.
Anunțurile pe pag. IV, încep din anul 1886, anunțurile
se publică pe paginile 1 și 2 de la început.

ADMINISTRAȚIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

10 BANI UN NUMER VECIU

LUPTA LA TOAMNA

O PUBLICATIE NECESARA

STAFIA!

DIN RIMNICU-VALCEA

MIZERIILE LONDREI

VELUL ALBASTRU

LUPTA LA TOAMNA

Un semn îmbucurător, ce se poate constata de câtă va vreme, e preocuparea, ce de acum se manifestă, privitoare la campania ce o va întreprinde opoziția în primele zile chiar ale toamnei.

Este dar oportun ca să aruncăm o repede privire asupra condițiilor luptei, să recunoaștem puțin lucrul, să cumpănim forțele adversarilor.

Și mai întâi, întelnim un factor, care până acum, în adevăr, e cam nelămurit, dar cu care guvernul va trebui să completeze în viitoarea sesiune. Vrem să vorbim de opoziția ce se formează chiar în senul camerelor și care s'a recrutat chiar din rândurile partidului de la guvern.

Când ne gândim că acum doi ani nu se găsea în actualele camere aproape nici un opozant, iar că în sesiunea trecută s'au găsit peste 50 de deputați care se votează cu opoziția, și că în fine acum, numai de la începutul vacanțelor, guvernul a mai pierdut doi aprigi susținători ai săi, pe d. Voinov, fost ministru al justiției și d. N. Fleva, fost primar al Capitalei, putem prezice că d. Brătianu va întâmpina mari dificultăți chiar în camerele alese de densus.

Fără îndoială, nu această opoziție parlamentară va putea răsturna guvernul colectiv, dar ea va contribui foarte mult ca să-l useze, să-l enerveze, să-l împiedice de a funcționa.

Pentru aceasta însă, ar fi bine ca o înțelegere să se stabilească între diferitele elemente din cameră, care, cu ocazia răspunsului la mesajul tronului, să-și lămurească bine situația, și să se prezinte ca un grup de opoziție, în loc d'a da atacurilor lor aparente unor nemulțumiri personale.

Alături cu acest element de opoziție care va contribui mai cu seamă a usa pe guvern și a desorganiza partidul de la putere, vine Coaliția care a eșit azi din faza pregătitoare a organizației sale, și care nu mai are de cât să pășască la luptă.

Astfel, avem adăncă convingere că guvernul luat între două focuri, că Colectivitatea, pe de o parte roasă de boala internă de care suferă, iar pe de alta, isbită pe din afară de Coaliția ale cărei rânduri se măresc pe fie-care zi, nu va putea să mai ducă multă vreme și nu va putea eși teafără din încercăturile financiare în care s'a confundat, din dificultățile ce și-a creat cu Convenția consulară, din situația inextricabilă în care singură s'a vădit.

O PUBLICATIE NECESARA

România Liberă de SÂMBĂLA. Invită pe guvern, că la deschiderea corpurilor legiuitoare, care se crede că vor fi convocate în sesiune extraordinară înainte de 15 Noembrie, să împartă mandatările țării o Carte Verde, cuprinzând ultimele tratări pe care guvernul le va fi avut privitoare la Convențiunea Consulară cu Germania. «O asemenea Carte Verde, zice România Liberă, ar putea liniști țara, dacă guvernul l-ar putea proba, că s'a luat după curentul opiniei publice, format la sfârșitul trecutului sesiunii, și a luptat cu energie și cu succes la înălțarea convențiunii consulare, și la părăsirea ori-cărui mod d'a o readuce în desbaterea Camerilor.»

Credem că această publicație este din cele mai necesare, și nu putem de cât să ne asociem cu confracții noastre pentru a reclama de la guvern. Numai cu modul acesta, țara va putea ști, în mod clar, cele ce s'au petrecut cu ocazia tratărilor pentru acea convențiune, tratări care au fost înconjurate de un așa mare mister, în cât, de și convențiunea fusese iscălită deja de mult timp de d. D. Sturza, înainte venirea d-lui Ferichidi la Minister, totuși nimeni în țară n'a aflat despre densa, de cât când a fost prezentată Camerilor. Asemenea va fi foarte necesar a se cunoaște, care au fost explicațiile cerute de guvernul nostru, în urma retragerii Convențiunii; cât se știe că d. I. C. Brătianu a motivat, înaintea Camerei, amânarea Convențiunii la toamnă, zicând că are trebuință să ceară explicații la Berlin.

Cu toate acestea toată lumea își aduce aminte că îndată după încheierea Corpurilor legiuitoare, presa guvernamentală a întreprins o campanie pentru a apăra Convențiunea, astfel cum fusese prezentată de guvern.

Numai prin această publicație se va putea ști, dacă motivul dat de guvern era serios, sau dacă n'a fost de cât o tactică, pentru a induce lumea în eroare și pentru a câștiga timp.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Sofia, 4 Septembrie.—Prințul a pronunțat un discurs în care a anunțat intențiunea sa de a se retrage. Acest discurs a fost tradus în diferite sensuri. Iată sensul exact:

«În timp de 7 ani am lucrat pentru independența Bulgariei și pentru dezvoltarea intereselor ei. Preocupățiunea mea constantă a fost mai cu seamă armata și ofițerii ei.»

«Eu consider pe acești din urmă ca fiind familia mea, ca copiii mei. Eram asigurat asupra situației mele personale văzându-mă înconjurat de ofițerii cari au fost tovarășii mei în luptele noastre pentru gloria Bulgariei. (În acest moment lacrimi curgeau din ochii prințului.)»

«El relată: În această tristă noapte de la 21, auzind șgomol, m'atrebai înaintea de toate dacă sunt trupe. Mi s'a răspuns într'un mod afirmativ și chiar de atunci eram liniștit cât aveam încredere în armata mea. Cu toate aceste evenimente nenorocite, nu sunt desilusionat asupra ofițerilor mei, ei fura la înălțimea situației turburate ce a urmat după plecarea mea; grație lui Popoff și Mulkuroff (aci prințul îmbrășa pe acești ofițeri) onoarea ofițerilor bulgari este restabilită și ved astăzi împrejurul meu ofițeri ce sunt devotați. Put părăsi Bulgaria adresând laude acestor ofițeri, căci ordinea nu va fi turburată.»

«Ori-care ar fi circumstanțele în cari mă voi găsi, voi pune influența mea în serviciul Bulgariei și voi ruga pe Dumnezeu pentru ea. Sufletul meu va fi în tot d'una cu ofițerii mei și voi fi cel d'întâiu a cere să fiu admis ca voluntar într'o campanie al cărui obiect va fi Macedonia.»

«În fine nu pot rămâne în Bulgaria căci țara nu voeste și fiind că prezența mea în țară este contrarie intereselor sale. Sunt nevoit să mă cobor de pe tron.»

Maiorul Popoff zise atunci: «Am fost, suntem și vom fi în tot d'una cu tine, curajul deci! și înaintea!»

Prințul a răspuns: «Independența Bulgariei cere ca să părăsesc țara, căci dacă nș rămâne ar fi o ocupațiune rusească. Dar înainte de a pleca voi consulta pe ofițerii superiori ai armatei și voi constitui o regență care va căuta să păzească interesele ofițerilor. În or ce cas eu context asupra armatei.»

Consulul Germaniei s'a dus la Palat; D. Bogdanoff, consilul Rusiei, s'a dus și el. Prințul a confirmat acestuia din urmă hotărârea sa de a părăsi puterea în scurt termen.

Astăzi e un mare consiliu, la care vor asista d. Stambuloff și Karaveloff.

E probabil ca cestiunea regenței va fi hotărâtă aci.

Prințul ar fi manifestat intențiunea de a părăsi Sofia peste 2 zile.

Cu toate acestea situațiunea se poate modifica de azi până mâine. Pare că surescitițiunea ofițerilor e foarte mare și că ar putea aduce noi complicațiuni împiedicând pe Prinț de a pleca. În or ce cas el nu ascund intențiunea lor de a refusa trimiterea în Bulgaria a unui delegat rus. Ei vor ține asta și o nouă întrunire și vor comunica prințul hotărârea lor în cazul când prințul ar pleca.

Orășul Sofia e liniștit.

Sofia, 4 Septembrie.—4 ore 10 m.—Răspunsul Țarului și cunoștința intențiilor Germaniei au produs astăzi o descurajare generală. E aproape sigur că abdicarea prințului este apropiată.

După ovațiunile și defilearea trupelor prințul intră în Palat. Era foarte trist. Când corpul diplomatic și ofițerii fura întruniți în salonul cel mare, prințul intră și pronunță o alocuțiune. El își exprimă profunda durere pentru purtarea trupelor rebeli și a ofițerilor cari luptară alături cu densus, vorbi apoi de dispozițiunile Țarului față cu densus. Citi ofițerilor răspunsul Țarului și spuse că va consulta pe ofițerii superiori ai armatei și pe popor și pe urmă va fi gata a face sacrificiul necesar.

Pe când prințul pronunță aceste cuvinte el plângea și emoțiunea era pe fața tuturor. Un membru al corpului diplomatic obiectându-i că ofițerii rebeli nu constituie de cât un mic grup. Prințul îi răspunde: «Aceștia sunt cei mai buni ofițeri. Nu mi fac iluzii.»

Toată asistența se retrase foarte mișcată. Scena fu atingătoare. Dupe ofițeri se presintară funcționarii în fața prințului. Acesta le zise: «Vă mulțumesc pentru simțimintele ce exprimați în privința mea, dar am o rană deschisă în inimă. Ca om, zise el, am defectele mele, dar ca Prinț, cred că m'am făcut tot d'a-una datoră. N'am greșit nici odată. Pretinzându-mi unde voi fi voi ruga pe Dumnezeu pentru fericirea Bulgariei.»

Prințul tremura puțin, când vorbea; străngea cu convulsivitate mânerul sabiei.

Astăzi seară se va ține o mare întrunire a ofițerilor. Excitarea e foarte mare printre dâgii. Consulul Germaniei s'a dus seara la Palat; D. Karaveloff, pus în libertate astăzi seară, se crede că va fi chemat aci.

Berlin, 4 Septembrie.—D. de Giers, a plecat la Petersburg.

Constantinopol, 4 Septembrie.—Ambasadorul Englezei, Sir Ed. Thornton e chemat la Londra; el va fi înlocuit prin Sir W. White care e așteptat aci luni, venind din Bucur-și.

Bombay, 4 Septembrie.—O proclamațiune circulă în Pendjab, atârând pe Indigeni să se scuture de jugul detestat al străinului. În această proclamațiune se spune că prințul indigen s'a unit cu Rușii ca să înainteze asupra Indiei.

Constantinopol, 4 Septembrie.—Cale indirectă. După știri oficiale ce ne

vin din Sofia, anarhia domnește în Bulgaria și în Rumelia. De altminteri prințul Alexandru e cu totul desarmat din cauza imposibilității în care se găsește de a se purta asupra conspirațiilor și aceasta pentru a menaja pe Rusia.

Rușii pretind că chiar partizanii prințului au simbul o înțelegere de desărire a tronului prințul la Haraburmar, cu scop de a descredita pe partizanii Rusiei.

În cercurile diplomatice situațiunea se resuma cum urmează: O înțelegere franco-rusa chiar secretă, pare că a devenit imposibilă, căci prințul de Bismark a despăgubit pe Rusia dându-i Bulgaria și Rumelia, apoi confirmând Austriei ocuparea dacă nu și anexarea Bosnei și Herzegovinei, dispozițiune ce probabil s'ar întinde și asupra Albaniei. Cercurile diplomatice nu consideră ca imposibil ca prințul de Bismark să caute a aduce o înțelegere anglo-rusă, despăgubind pe Anglia cu oere cari compensațiuni în Egipt. De altminteri circulă șgomotul că Anglia ar avea de gând să proclame anexarea Egiptului ca răspuns la sfacerea Batumului.

Prințul de Bismark izolând astfel pe Franța, nu ar despera de a face pe aceasta să ajunga la o înțelegere cu Germania.

Telegrama prințului Alexandru către Țar de la 29 August, careia s'a dat un răspuns așa de aspru la 2 Septembrie a produs cea impresiune la ambasada Angliei, care a cunoscut aceste două telegrama într'un mod subit.

Sir Edward Thornton e rechemat; Sir White l'înlocuiește definitiv.

Sofia, 4 Septembrie.—11 ore seară—

Prințul a declarat în mod oficial consiliului ca va abdică Ministerii și șefii armatei au protestat contra acestei deciziuni și au angajat mult pe prinț să renunțe la putere. Acesta e explicat din nou imposibilitatea în care este de a domni, față cu voința contrarie a Țarului și fără sprijinul celorlalte puteri. Singurul mijloc de a înălțura o ocupațiune rusească este de a lăsa să plece Cestiunea numirii regenței n'a fost încă agitată și consiliul s'a despărțit fără a lua vre-o hotărâre în asta privință.

O parte din ofițerii rebeli ar fi căutat să treacă granița turcească, vre-o douăzeci au fost arestați de autoritățile bulgare și trei au fost omorâți de soldații turci.

Sofia, 5 Septembrie. 8 ore 30 m. dimineața.—D. Mihail Radoslavoff și Stambuloff au făcut astăzi un demers pe lângă consiliul puterilor pentru a le expune situațiunea. Guvernul a caracterizat mal mult demersul său, pe lângă d. Bogdanoff, consilul Rusiei, spunând reprezentantului Țarului că prințul e decis a pleca și că poporul și armata bulgară sacrificând atașamentul lor către prinț, au dreptul în schimb la garanții pentru independența Bulgariei.

Consulul Rusiei era deci rugat de a transmite la Petersburg următoarele puncte:

1. Care va fi candidatul rus la tronul Bulgariei?
2. Bulgaria dorește a avea promisiunea că nu va îndura o ocupațiune rusească.
3. Constituțiunea actuală va fi menținută și bulgarii vor avea toată libertatea pentru a conduce afacerile lor interne.
4. Rusia va trimite, dacă dorește, un general rus, dar numai ca ministru de reșel pentru a dirige reorganizarea armatei, întrebându-i ofițerii bulgari și nici un rus.

Consulul Rusiei a telegrafiat îndată aceste patru puncte și așteaptă răspunsul.

Dacă răspunsul Rusiei nu va fi favorabil, e temere de evenimente grave, fiind dată dispozițiunea spiritelor în armată.

Sofia, 5 Septembrie. 10 ore dimineața.—Cu toate că prințul a anunțat hotărârea sa de a pleca peste două zile, e posibil ca să mai prelungiască

prezența sa pentru a remite puterile sale marei adunări naționale care va fi încredințată să aleagă pe noul prinț.

Comparațiunea unui consiliu de regență carea prințul ar remite puterile sale îndată, are vorbă de a fi adoptată, dar nimeni nu e încă hotărât în privința modului de transmitere a puterilor. Se crede că se va fixa în privința acestui punct astăzi seară sau mâine.

Se pun de acum, pentru a face parte din regență numele lui Stambuloff și Radoslavoff. Pare că nu va fi un nou ministru, se va nomi numai titularii la portofoliile afacerilor străine și finanțelor. Situațiunea rămâne cu toate acestea în perioada întrevorbirilor. Personalități ca Stambuloff silesc din toate puterile lor pe prinț să se decidă a rămâne și în cazul în care prințul ar menține hotărârea sa irevocabilă de a pleca, se vor sili a constitui o putere regulată și de a întruni într'un singur mânuchiu toate persoanele cu bună-voință pentru a evita reșelul civil.

D. Stambuloff se bucură de o mare popularitate și influență sa asupra șefilor armatei, l-ar putea poate decide a primi noua stare de lucruri, dacă e cu neputință a face pe prinț să revină asupra hotărârei sale.

Sofia, 5 Septembrie.—11 ore dimineața—Adunarea națională bulgară convocată pentru ziua de 11 Septembrie. Nu se știe dacă Prințul va pleca înainte întrunirii sale.

Răspunsul Rusiei e așteptat cu mare nerăbdare. E probabil că cestiunile supuse cabinetului din St. Petersburg, se dea loc la noul negocier.

Comunicând azi dimineața espunerea situațiunii, consilierii străini, d. Mihail Radoslavoff și Radoslavoff s'au rugat pe reprezentanții puterilor să ceară guvernurilor lor respective opiniile lor asupra punctelor espuse aprobațiunii rusești. Toate aceste răspunsuri nu vor sosi aci de cât peste câte va zile.

Belgrad, 5 Septembrie.—Convențiunea consulară cu Turcia a fost semnata ieri de d. Franasovici și de Zia Bey Știrea cum că Serbia a voit să fie reprezentată la intrarea prințului în Sofia, printr'un trimis special e cu totul neînțeleasă.

Paris, 5 Septembrie.—D. Colin, cancelar al legațiunii Franceiei din București, e numit viceconsul la Tampico (Mexic).

DIN VELCEA

Primum din Râmnicu-Vâlcea, următoarea scrisoare:

Astăzi s'a terminat judecarea contestațiilor electorale pentru comună, venite înaintea tribunalului, care a respins pe cele făcute de colectiviști contra membrilor din opozițiune, și a primit mare parte din ale opozițiunii, primarul *Alteoghis* nu s'a mișcat 4 zile din tribunal, cât a durat judecarea acestor contestațiuni crezând că prin prezența sa s'ar influențeze asupra tribunalului, dar nenorocitul a suferit și aci mai mare eșec de cât înaintea consiliului comunal care l'a lăsat la opinie în multe contestații, căci pe lângă această înfrângere, a fost silit să aida harțueile ce l'făcea în ședința a vocații opozițiunii, ceea-ce l'a suit sângele în cap și colectiviștii sunt îngrijiați că bietul primar se nu și piardă și cel-l-alti ochii, și atunci

Adio primărie
Castrat și brutărie

Cu ocazia judecării acestor contestații, d. avocat Ahil Zamfiroiu, printr'o frumoasă pledoarie, a demonstrat cu multă putere cum administrația este atât de perdută în opinia publică din Râmnic în cât nu a putut găsi o persoană independentă a face contestație contra opoziției și a fost silită să recurgă la epistății poliției. Cum acest fapt lasă a se vedea că lupta în alegerile comunale va fi între opoziție și administrație iar nu între cetățeni, ceea-ce zicea

d. Zamfiroiu, îl îngrijește că atunci se va repeta seara de 11 Iulie, adică asasinat, în fine cum prefectul, obligat prin ordinele ministeriale a supra-veghea ca dresarea listelor să se facă fără omisiuni, el din contră a căutat ca colegiile electorale să le năbușească de individe fără nici un drept, spre a-și asigura trecutul prin mijloace desprețuitoare și pedepsite de lege; în tot timpul acestei pledoarii, ce a durat aproape o ora și unde era un numeros auditor, primarul se svârcolea ca o șopărlă trecându-l sudori de sânge.

M. A.

CRONICA STAFIA!

A fost odată, ca în povești. A fost... de n'ar mai fi. A fost odată, un român de neam anume Dumitrache, care n'avea noroc de două parale. Praf se alegea de orice lucru pe care punea mâna, și nu știa bietul om ce se mai făcea, dor, dor, o crăpa dracul. A încercat el de toate, dar în zadar; lemne tăiașe prin pădurile de la Adjud, dar cenușe se alesese de lemne, fără să aibe cel puțin norocul să le vândă și să bage banii la chimir.

At fi jurat că a întâlnit s'ermanul om un popă în drum său că l'a eșit cine-va cu gol înainte—adică cu gol la doniță, nu la trup. Pierdu el asta-zi, pierdu el mâine, însă tot nădăjduca că are să l' meargă odată bine. Așa dar se gândi și se reșgândi ce ar fi mai bine de făcut ca să se împlinească dorul de a se îmbogăți.

În vremurile acelea, peste țara în care trăia nenorocitul Dumitrache, era împărat un străin adus acolo de împrejurări, acest împărat era atunci blând, dulce, ca pâinea caldă și înghițea înfundat multe și mărunte de la supușii lui. Cu cât era omul mai moic cu împăratul, cu atât se arăta stăpânitorul țerei mai blajin, zicând celui ce l' înjura: «Mulțumim dumitale, frăține; se mai poțtești și altă dată!»

Auzind Dumitrache că astfel se petrec lucrurile la curtea împărătească, s'a gândit: «Aici e norocul mă Rumânico; aide să o fac și eu mai cu vârf de cât toți cei-l'alți!» Și fiind-că era om cu știința de carte, care și roșese fundul nadragilor pe bancile scoalei, precum mai târziu roșese rubele în țara sa, se apuca omul nostru să scrie, și iar să scrie, și apoi să înjure ca la ușa cortului. Dar ce înjurături, boeri D-voastră, zău, te ai fi crezut la câmp când faceau soldații mustre în vremea lui Pășvantoglu.

Toate înjurăturile sale, le strinse apoi ca un pomelnic și le culese spre a rămâne la Carte, precum este evanghelia.

Ce a făcut Dumitrache, înțelept a făcut, căci nu trecură șapte ani și l' poști împăratul la masă, l' facu frate de cruce, mânca pâine și cu sare d'împreună cu dânsul, l' lua chiar de povățuitor al împărăției, sarutându-se în bot cu Nea Dumitrache, parca nici usturoiul n' mănecase românul nostru, nici gura nu l' miroșea.

Dar, ce se făcu cu moicului! Vorba românească: «Nu da voe lui Ivan, că se urcă pe Divan!» Abia trecu câtăva vreme, și Dumitrache al nostru văzându-se așa bine primit, văzând că bogăția da navală peste dânsul, puse alt dor la inimă. Zău, nevoie să doarmă chiar în casa împăratului, să și reșvețe oasele deșuchiate pe saltelele stapă-

nului pe care l' înjurase odinioară, să și bage capul până în gât în puful împărătesc.

I se împlini și dorința asta, și pentru că Domnul țerei se dusese la munte, acolo fu primit Dumitrache.

Înghiți împăratul câte-va noduri când dete porunca să l' se facă așternutul, dar, ce se zici; dacă a intrat omul în horă trebuie să joace.

Bre l'mându se mai culcă Dumitrache în noaptea aceia și cu toate că era pitic, i se părea că patul său e destul de mare ca să încapă într'însul. Se întindea ca cățelul la soare, zicând: «Dă-mi doamne ce n'am gândit că mă mir ce mă găsit!»

Se așeză românul nostru ca să doarmă, încovind picioarele spre burta, ca și precum ve spuset, i se părea că patul nu e destul de mare, stinse lumânarea și se pregăti să traga la aghioase. Dar abea închise ochii și de o dată tresări. Zidurile odăei crăpau și din crăpături eșiră scrise cu slove roșii ca flacăra cuvintele: «Spion prusian, Baron Hahn.»

Aprinse Dumitrache lumânarea, făcu semnul crucii, scupând la dreapta și la stânga și zicând: «Piet drace!» dar diavolul nu perii; se preschimba într'un om bătrân, cu barba alba, care ținea niște cărți în mână, pe care era tipărit cu slove mari: «Spion prusian, Baron Hahn!»

Atunci, șperiat, cu fruntea plină de nădușeala, alb la față ca cărpa, Dumitrache sări jos din pat și alergă prin cele-ate odăi, ca să scape de stafie. În zadar; și de gaba făcea semnul crucii, de gaba lingea picioarele împăratului, stând cu capul plecat la pământ și lovindu-se cu pumnul în pept. Stafia îl urmărea și l' va urmări până în veci vecilor strigându-l: «Spion prusian! Baron de Hahn!»

Iar bătrânul care mi-a istorisit această legenda a castelului Peleş, sfârși precum am început eu, zicând: «A fost o dată ca în povești; a fost... de n'ar mai fi!»

Max.

INFORMATIUNI

S'e zice că d. Dim. Sturza va înlocui definitiv la ministerul de externe pe d. Ferikide.

Această schimbare există de fapt de mai mult timp de oare-ce d. Ferikidis'a dat afund de când cu evenimentele din Bulgaria.

De alt-minterea se știe că d. Sturza are a deosebită competență pentru încheiere de convențiuni.

O mare vlnătoare de urși în munții noștri s'organizează la Câmpina, proprietatea prințului Dim. Stirbey, Mai mulți străini printre care, Marquisul de Bassauo, contele de Lagrange și alții vor fi oaspeții prințului Stirbey.

Consiliul permanent de Instrucțiune s'a întrunit pentru prima oară Sâmbătă.

S'a ocupat cu diferite numiri de institutori.

M. S. Regele a primit eri în audiență pe d. Dr. Busch, Ministrul Germaniei și pe d. Hegereg, însărcinatul de afaceri al Austriei.

Ni se spune că Primăria Capitalei a făcut o nouă cumpărătoare de cai pe un preț mult mai superior celui dat de d. Fleva și pentru care consiliul a făcut atâta caz.

Sir White, Ministrul Englierei la București, care a fost numit definitiv la Constantinopol, va prezenta scrisorile sale de rechemare M. S. Regelui pe la sfârșitul lunii viitoare.

Sir Kenedy, prim secretar al Legațiunii, este însărcinat cu gerarea afacerilor.

Prințul Ludovich de Battemberg, în urma ultimelor nuvele venite din Bulgaria, s'a reîntors în București.

În privința focului de la Lăculeșe primim următoarele detalii:

Focul a izbucnit de la dependențe pe la orele 10 seara, când a dat alarma santinela de la podul din față.

Din lipsă de apă, întreg edificiul, o clădire cu două etaje, a ars cu totul ce se găsea înăuntru. Directorul pudrării și familia sa, a scăpat numai în cămașe.

Aflăm cu cea mai profundă părere de rău, încetarea din viață, la vârsta de 20 de ani, a tânărului George I. Ghica, fiul reșosatului principe I. Ghica, fost ministru al României la Petersburg, care de un an fusese silit să și întrerupă strălucitele sale studii, fiind atins de o crudă boală.

Familia sa, în fața acestei dure roase și ireparabile pierderi, nu și poate găsi mângâierea de cât în regretele unanime a tuturor acelor cari l' au cunoscut.

TELEGRAME DIN STREINATATE

Londra, 3 Sept. — Toate zierele se ocupă cu corespondența dintre țarul și principele Alexandru al Bulgariei. Concluziunea generală este că abdicarea principelui e inevitabilă și intervențiunea Rusiei în Bulgaria ca foarte sigură.

Ziarul «Standard» și alte jurnale critice telegrama principelui ca prea umilă. «Times» zice că răspunsul țarului la telegrama umilă a principelui Alexandru, nu e în stare să restabilească ordinea în Bulgaria și încrederea în Europa. Prin epistola țarului

partida ruso-filă din Bulgaria înviează și se întărește pe când pozițiunea principelui Alexandru se slăbește mult.

Timpul va arăta dacă devotamentul Bulgarilor, simpatia Europei și curajul și cuminția proprie a principelui, îl vor putea ajuta ca să se poată o-pune dușmăniei Rusiei, ajutată de cooperarea activă a Germaniei.

Petersburg, 3 Sept. — «Journal de St. Petersburg» scrie: Răspunsul împăratului la depeșa principelui Alexandru nu măi are trebuință de nici un comentariu; el espune cestiunea, ridicată de însuși principele, într'un mod foarte clar.

Londra, 3 Sept. — Primul Lord al admiralității, a ținut un discurs la banchetul din Scheffeld. El a zis că statuarea (însemnarea) graniței Afgane e completă, exceptându-se un singur punct și că crede că această fericită deslegare va putea exista multă vreme.

Privitor la afacerile bulgare Lordul Hamilton speră că entuziasmul și devotamentul pentru prințul ce s'au manifestat cu ocaziunea orihului complot de la 21 August, l' asigură pe principele, pentru tot d'a-una contra unor asemenea conspirațiuni. De și câte va ziare vorbesc despre pregătiri de rebel în Europa, el crede că nici într'o vreme popoarele Europei n'au fost mai înclinate pentru pace ca acum. El speră că sentimentele popoarelor vor exercita în viitor o influență preponderantă asupra politicei guvernelor lor.

INSTITUTUL 'NEGRI', IN GALATI

Încă din anul 1883, o asociațiune de profesori publici din Galați a fundat un așezământ privat de cultură pentru băieți (internat extern) cu numele Institutul Negri. În amintirea marelui bărbat de stat Constantin Negri.

Acest institut conține trei secțiuni: secțiunea primară, cu cursurile în institut; secțiunea gimnazială, cu cursurile la gimnaziul statului; și secțiunea comercială cu cursurile parte în institut, parte la școala comercială a statului.

Programul statului este în vigoare în institutul Negri. — Pe lângă aceasta, se mai predă în plus cursuri aparte de limbile franceză, germană, greacă modernă, italiană, engleză etc. — Limbele franceză, germană și greacă modernă sunt obligatorii, iar celelalte facultative (afară de italiană, care pentru secția comercială e asemenea obligatorie).

Gimnastica, musica vocală și instrumentala, scrima și tot ce țintește la o bună și armonică educațiune a copilului se găsește apoi în condițiuni multămitoare în institutul Negri.

Asociațiunea institutului se compune din următorii profesori publici: d-nii I. Cetașianu, D. V. Cerchez, G. Petroniș, A. Nicolescu, M. N. Pacu și G. Cardaș. Director e d. Cerchez, profesor de matematică la gimnaziu, iar sub-director în anul trecut a fost d. S. Halița, profesor de pedagogie la școala normală. — Fiind însă că d. Halița, a fost permutat la Bălăd, aflăm

că va fi înlocuit în sub-directorat la Negri prin o persoană specială, care întrunește pe deplin condițiunile pedagogice cerute de această importantă însărcinare. — Locul institutului este așezat în casele d-lui A. Foti, din strada cu același nume, în centrul orașului și în condițiunile cerute pentru asemenea oestațiuni.

Din cele ce preced rease în mod evident, că institutul Negri e unul din cele mai solide așezăminte culturale din Galați. Și cum nimica nu trebuie să stea pe loc în lumea aceasta, ci trebuie să pășiască într'una spre pripișire și perfecțiune, de acea putem spune că și a sociațiunea institutului de care vorbim nu crută nimica pentru a da institutului său o dezvoltare din ce în ce mai mare. Deja pentru anul școlar 1886—87 a făcut multul în bunățări noul, și se anunță că va înflința și o Grădina de copii. Nu ne îndoiim că părinții de familie vor și să apretize acesten obile silințe și le va da încurajarea ce merită.

FELURIMI

Torpile submarine. — Revue maritime de coloniale» găsim câte-va date foarte importante asupra încercărilor făcute cu torpile submarine construite de d. Nordenfeld și cumpărat de Grecia. «În cea d'întelzi, vasul fu scufundat de mai multe ori, și manevrat, când la suprafața, când supt apă, pentru a proba că se poate conduce cu înlesnire.

A doua zi fu întrebuințat pentru a experimenta volumul de aer imagasinat în vas. Pentru aceasta 4 persoane au fost închise ermetic de la 12 la 6 ore seara. Dăsele nu au fost de lor incomodate. Comisiunea voină după aceea să se asigure de adâncimea la care vasul se putea scufunda, i-a legat o frinchie de 9m. prevăzută cu un corp plutitor, probând ast fel că se scoborăse la 9m.

A patra zi, vasul parcurse 10 kilome. servindu-se de cât de vapoarea imagasinată în rezervorii, coșul și ușile furnozului fiind închise, vasul și el închis ermetic și în parte scufundat. Viteza cerută pentru mers, de 8 1/2 noduri, fu obținută cu cea mai mare înlesnire.

Acest torpile nu poate arunca, din cauza micelor sale dimensi, de cât o torpilă Waitehead.

Din resbelul din 1877-78. — După un lucru de a aproape 7 ani «No il timp» ne spune că comisiunea specială, înstituită în 1870 pe lângă direcțiunea generală de medicină militară pentru a încheia comțul perderilor suferite de armata rusă în timpul resbelului din 1877-78, și-a terminat lucrările în ceea ce privește armata din Bulgaria. Resulta că perderile acestei armate au fost nelsemnate, căci asupra unui efectiv de 592,085 oameni, ea a pierdut, în urma rănilor ce au cauzat moartea 6405 oameni, și din cauza diferitelor maladii 44,459, cu totul 59924.

Este de observat că nici o armată nu a avut, în trecut, pierderi atât de mici în resboale de acei și însemnătate ca cel din 77—78.

(Revista armatei)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(37)

MIZERIILE LONDREI

(Urmare)

XXV

Prețul crimei.

— Mai mult. Îți vom da un cuvânt de trecere prin care vei putea căpăta de aici până la gura Tamisei trăsuri gata pentru zece persoane, și, acolo, o corabie gata a pleca or-când pentru destinațiunea ce va alege acela ce i va duce cuvântul de recunoaștere.

— Așa te void, zise generalul pe tonul cu care Rudolf îl adresease aceleși cuvinte odinioară. Îmi place să vorbesc cu un om ca d-ta.

Rudolf se înclină cum se înclinase Thistlewood.

Cei trei miserabili vorbiră mult timp încă despre aceste lucruri. Rudolf aminti noului său complice că Parlamentul se va deschide poimăine, și că în contra obiceiului său și a șgomolelor răspândite prin public, Prințul-Regent va presida la această deschidere.

Dupe ce spuse aceste cuvinte generalului el adăuse:

— Dacă voim ca proiectul nostru să reușească și să obținem rezultatul dorit, trebuie să-i arătăm că mișcarea liberală și populară e primejdioasă pentru dânsul chiar în momentul când va porni de la palat.

— Măne, e cam prea timpuriu, răspunse Thistlewood.

— Mai târziu ar fi în zadar, zise Rudolf. Gândiți că poimăine i se va remite petițiunea și ca hotărârile prinților sunt uneori foarte pripite.

— Ai dreptate, răspunse Thistlewood, v'd bine că nu putem să alegem momentul.... dar or-cum măne!

— Măne or-nici-o-dată, hotărâ Rudolf cu un ton tare și decis, vrei să faci treaba or-nu, cum l'i-a plăcea.

Și spionul prusian se făcu ca vrea să pule în buzunar, la loc, fericitul portofoliu din care bannotele ieșeau afară atât era de plin. Îngrijindu-se ca așa zisul general să poată vedea mișcarea sa.

— Așteaptă puțin, zise generalul, lasă-mă să mă gândesc puțin înainte de-a-ți răspunde.

Reîncepu pantomima sa, l'ș umplu din nou paharul, l' b'ău încet, apoi punându-și cotele pe masă și capul între mâni stătu pe gânduri.

— Ne-am înțeles, zise el dupe câte-va momente în care l'ș combinase planul crimei sale, măne Prințul-Regent se va culca cu convingerea că viața sa e mai ales în primejdie.

Rudolf dădu portofoliul generalului.

— Ai înțeles de sigur, zise el, că e vorba numai de a speria pe Alteța Sa Regală. că-mi răspunzi de viața sa cu capul d-tale?

— Îți răspund. Ceva insulte, puțin noroiu aruncat asupra trasurei....

— Câte-va pistoale trase în aer.

— Nu, în geamurile căleșei.

— Dar să nu se înșele cumva acei cari le vor trage!

— Răspund eu, l'și zic. Fiil sigur de oameni! mei ca de mine însumi. D. Blucher va fi mulțumit.

Tovarășii erau să se despartă:

— Și dupe ce se va face treaba vom căpăta îndoit cât se află aici? zise Thistlewood arătând portofoliul înainte de el pune în buzunar.

— Fără îndoială.

— Căi de poștă vor fi gata?

— Sunt de pe acum.

— Corabia?

— Te așteaptă cu ancora pe mal. Iată parola: Blucher și Ferdinand VII. Cu aceasta și cu bună voință poți să ajungi la capătul lumii.

XXV.

O buna lectiune

Eșind din taverna Dudului, dupe întrederea ce avuse loc dupe sfârșitul tulburărilor excitate de el însuși, Castle în persoană, de și era târziu deja, se duse la attorneyul general, magistrat care la Londra întrunește atribuțiile prefectului de poliție cu ale procurorului general.

Spionul putea de sigur să între când îi plăcea la dânsul căci n'au de cât să se presinte spre a fi primit.

Attorneyul general era un om înalt, țepăn și rece. Făcu semn lui Castle ca să se așadă, pe când el citea un dosar a cărui bucăți erau împrăștiate pe biroul său.

— El ce mai n'ou, zise el întorcându-se spre spion și recompunându-și dosarul.

— Măria Voastră știe de sigur ceia ce s'a întâmplat astă-zi?

— Și ce s'a întâmplat?

— Ce l' Măria voastră nu știe încă?..

— Nu știu de fel Castle, despre ce v'rai să vorbești.

Attorneyul general pronunța aste cuvinte cu un ton disprețuitor care ar fi înșelat pe or-cine altul de cât Castle; dar acesta citise pe fața dosarului pe care magistratul îl citise și îl depusese pe birou, aceste cuvinte: Raportul din ziua de 10 noembrie.

— Am înțeles, gândi Castle, iată-mă prevestit; vrea să zică că el mi-ar fi comandat mișcarea și nu știe că au avut loc.

— De vreme ce Măria Voastră, re-luă tare spionul, nu știe încă ce s'a petrecut, trebuie să-i spun că astă-zi au fost tulburări grave în Londra.

— Era agitațiunea legală pentru iscălirea faimoasei petițiuni? zise magistratul cu dispreț.

— Asta mai întâiu, urmă Castle, dar o parte din popor nu s'a mărginit numai a iscăli și a umbra în toate părțile

ca să se iscălească ceia ce Măria Voastră numește faimoasa lor petițiune. De la această specie de revoltă platonica și legală, cum zic ei, unii mai nerăbdători și-au manifestat în chip mai viu voința lor.

— Al A l' zise attorneyul general, prefăcându-se mirat parcă ar fi fost a-veea.

— Drace! gândi Castle. nu l'am văzut nici-o-dată așa. Oare o să mai mă lase să povestesc toată istoria asta pe care o știe tot atât de bine ca și mine? Ca și cum ar fi citit în ochii subalternului său această întrebare, attorneyul general reluă:

— Aide, Castle, spunem-i tot ce s'a întâmplat. Dupe cum te v'd pe d-ta, dupe nehotărârea d-tale înțeleg că a fost ceva serios.

— Foarte serios, în adevăr. A fost moarte de om, un constablu ucis, o mulțime de policemeni răniți, mulți oameni au fost arestați. Într'un cuvânt gâlceava asta de astă-zi seamăna atât de bine cu o rescoală în cât poți ton tot dreptul s'o numești ast-fel.

— O rescoală! strigă attorneyul serind dupe scaun, cu o mirare atât de frumos jucată că interlocutorul său nu-și putu da seamă ce însemnăază ea, un constablu ucis, policemenii răniți, oameni arestați! Pentru ce toată istoria asta? Vorbește odată Castle vezi că mor de nerăbdare.

(Va urma)

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
—27, STRADA LIPSCANI, 27—
CURSUL BUCURESCI
25 August 1886

5% Rente amortizabilă	97 1/2
5% Rente perpetua	85
5% Oblig. de stat	88 1/4
6% Oblig. de stat	104
7% Scris. func. rurale	87 1/2
7% Scris. func. urbane	101
6% Scris. func. urbane	92
5% Scris. func. urbane	82 1/2
5% Imprumutul comunal	75 1/2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	34
Imprumutul cu premio	1030
Actualul bancal nation.	274
Actualul «Dacia-Romania»	220
Natională	165
Credit mobilier	13.85
Constructiuni	13.85
Fabrica de hârtie	2.02
Arzina contra aur	100 1/4
Bilet de Banca contra aur	25.25
Florin austriac	1.24
Vienna la vedere	2.02

—CINE VREA BANI?—
Se caute următoarele mărci, și pentru care plătesc Moldova din anul 1854: de 27 par. lei n. 30; de 54 par. lei n. 15; de 81 par. lei n. 15; de 108 par. lei n. 20; din anul 1858: de 40 par. lei n. 1.25; de 80 par. 1.25; pe bucata. România din anul 1866 și 1872 lei noi 25. o mie; din anul 1872—96, lei noi 1.75 o mie. Cărți poștale din 1873; carton alb lei noi 2.50 pe bucata. Se se adreseze în scrisori recomandate la: Jacques A. Marcus; Str. Saul, 10 București.
— 1000 mărci Continentale, vând numai cu 80 bani franco. —

ALECU A. BALS
AVOCAT
Strada Dreapta No. 24

ANUNCIU!
A apărut de sub tipar **Metoda practica**, pentru vaccinare și revaccinare, pentru usul învățătorilor rurali, preoți, și moașe, care în urma deciziunii ministeriale sunt obligați ca, pe lângă profesiunea lor să fie și vaccinatori comunali. L. Vioreanu.
Prețul unui exemplar 1 leu se găsește de vânzare la autorul, Strada Nouă, Ploesti.

O DOMNISOARA Absolventă a cursului secundar și având «Diploma de maturitate», se oferă a dalecțului, în vre-o familie pentru cursul primar sau secundar, min special pentru limba franceză, matematici și științele fizico-naturale.
A se adresa la redacțiune.

DE VENZARE mai mulți armăsari, reproducători iepe, mânzi de pur-sânge, cai de curse, de calărie, de trăsură.
A se adresa la d-nul Reimer administrator la moșia Paskani (jud. Ilfov 2 ore departată de Capitală).

DE INCHIRIAT chiar de acum Casele, din Strada Academiei No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte spațioasă în care se află grajdul șopron și alte dependințe. Aceste case mal au și o grădină importantă A se adresa Strada Batiste No. 11.

DE INCHIRIAT chiar de acum casa d-lui V. Hiott din Str. Luterană 15, mobilată și nemobilată având 22 camere, grajd de 10 cai, șopron de 6 trasuri, 2 pinițe, 1 puț și grădină cu 2 pavilioane.
Doritorii se vor adresa la d-nu Proprietar în toate zilele de la orele 8 de dimineață până la cina (5 seară). Asemenea și de arendat de la Sf. Gheorghe viitor moșia d-sale Copaciu din districtul Vlașca plasa Călniște.

DE INCHIRIAT de la Sf. Gheorghe 1887 moșia Tântava ce lizează și Băcanu din districtul Ilfov, la o poște departe de București, în întindere de aproape 700 pogoane.
De la Sf. Gheorghe 1888 moșia Gressia din distr. Teleorman lângă Ruși-de-Vede, în întindere de 600 pogoane.
Doritorii se vor adresa în București la proprietarul Gr. Arion, Calea Grivița No. 38.

ATELIER DE LEGATORIE
COSTACHE ALEXANDRESCU
de la Sf. Gheorghe s'a mutat din Casa Filitis
Strada Biserica Emi No. 1
In Casa Bisericii dintr'o zi
tot Strada Biserica Emi No. 10.

LICEU PRIVAT SI PENSIONAT
FRANTZ SCHOLTZ
GRATZ, SALTZAMTSGASSE 4
Acest Liceu este autorizat, prin ordinul No. 5103 din 8 Aprilie 1885, de către Onor. Minister al Instrucțiunii publice. Deja seriozitatea studiilor ce se fac în acest liceu l'a făcut renumit.
Se trimite gratis și franco tutulor care vor cere programul.

LICEUL ST. GHEORGHE
—BUCURESTI—
No. 138, CALEA VICTORIEI, No. 138
Direcțiunea Liceului St. Gheorghe are onoarea de a aduce la cunoștința publicului că s'a adăugat și clasa VI dn liceu, așa în cât pentru anul școlar 1886/87, care va începe la 15 Septembrie viitor, cursurile vor cuprinde primele 6 clase de liceu și o clasă preparatoare în care se vor urma materiile clasei IV primare. Toate cursurile se vor preda în liceu de către profesorii bine cunoscuți al acestui Institut.
Prospectul Liceului și condițiunile de admitere se trimite ori cărui persoane car vea face cerere Direcțiunei Liceului 138 Calea Victoriei București unde se primește chiar de acum cererile de înscriere.
Numărul elevilor este strict limitat în fiecare clasă.

D. B. ROSETTI
AVOCAT
Strada Romana No. 21.

N. A. PAPADAT
AVOCAT
Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

INDUSTRIA ROMANA!
LUCIA-LAC
Cea mai mare economie pentru ori-ce persoană și care dă cel mai frumos, cel mai durabil instr. ghetelor, cizmelor, pielii pentru trăsuri, curelelor pentru hamuri, centureanelor, ranițelor militare etc.
LUCIA-LAC
Mal are proprietatea de a păstra pielea moale, de a nu se crăpa sau rupe înainte de vreme și mal mult încă, de a nu străbate apa printr'ensă.
LUCIA-LAC
este unicei preparat până astăzi, care a reușit să intrinsească toate trebuințele pentru conservarea și lustruirea a ori-ce fel de piele, cu cea mai mare înlesnire, înălțurând peria și vacsul, cu un câștig de 50 la sută.
FLACONUL MARE 1 LEI; CEL MIC 50 B.
Inventat și preparat de d-l
I. BRANDUS, Farmacist.
BUCURESTI, 25 STRADA CLEMENTEI, 25.

LOCUINTA
și
PENSIUNE
pentru elevi din liceu, avantajos mal cu osebire pentru cel din liceul St. Sava fiind foarte aproape.
Părinții doritori d'asți plasa copil în familie unde vor avea tot confortul și o bună îngrijire cu un preț potrivit, sunt rugați a se adresa Str. Pușu cu Plopu No. 4.
Prețul 1000 lei anual.

ANUNCIU
Sub semnalul, de profesinse librar în orașul Bărlad, am onoarea a face cunoscut, că aritmetica practică, pentru usul școalelor primare clasa II, III și IV de ambele sexe, prelucrată de Mihai Leon fost Institutul superior și aprobată de ministrul instrucțiunii publice în anul 1881, s'a reaprobat chiar acast an de onor ministru, recomandându-se, ca una din cele bune aritmetici pentru clasele primare în genere și se află de vânzare numai la librăria G. M. Barbu, situată în str. Ștefan cel Mare No. 13.
Tot-odată am onoarea, a anunța, că această aritmetica, va apare în curând, corectată și adăogată.
Bărlad, 18 August 1886.
Cu stimă.
Gheorghe M. Barbu.

INSTITUTUL SEICARIU
FUNDAT IN 1863
Care până acum se afla în Calea Rahovei No. 50, face cunoscut d-ori părinți de familie că din cauza depărtării liceului Matei Basarab, unde elevii internați în acest institut își făceau studiile până acuma. Se mută de la 15 August, anul curent, în strada Fântânei No. 10, în fața liceului Sf. Sava, iar elevii institutului vor frecuenta pe viitor cursurile la acest liceu (Sf. Sava) fiind scutiți ast-fel de a face un drum foarte lung pe arșișii verzi și întemperiile iernei.
Localul institutului cuprinde curte spațioasă, camere aerate și lipsite umezeală, în fine toate condițiunile de salubritate neapărat esigibile de la un internat.
Pentru condițiunile de instalare și de plată, d-nii părinți se vor adresa cu începere de la 15 August în localul institutului Strada Fântânei No. 10, în toate zilele de la orele 8 — 10 dimineața și de la 4 — 6 d. a.

BERARIA
LA
STEAGUL NATIONAL
Bulevardul Elisabeta
IN PALATUL BAILOR EFORII
La 1 Iuliu st. v. se va deschide beraria având la dispoziția onor. public, bere și vinuri de toate calitățile indigene și streine.
Antreprenorul nu va cruta nimic pentru a satisface pe onor. vizitatorae.

BIBLIOGRAFIE
In editura Librăriei ZACHARIA NICOLAU
— DIN PLOESCI —
Ați eșit de sub tipar:
Pr. Părvulescu. Primele lecțiuni de calcul sau sistema numerațiunii p. clasele primare de ambele sexe, preț 20 bani.
Pr. Provincianu. Principii de Gramatica Româna, lucrată pentru clasa II primară de ambele sexe.
Ediția II. Aprobată de onor. Minister cu ordin No. 1216 preț 25 bani.
I. Fusina G. Stefanescu. Elemente de Istoria Sacră sau Biblia vechiului Testament pentru școalele primare ambele sexe, edițiunea III, preț 25 bani.
P. Muntelescu. Elemente de Gramatica latină pentru clasa I Gimnasia și Liceală preț 4 lei 25 bani.
Exercițiul la Gramatica latină pr. 60 b.
Iosif Ionescu junior și C. A. Crapellianu. Geografia județului Prahova cu planul urbei Ploesti și planurile plășilor județului și teatul edil. II preț 80 bani.
IN DEPOSIT
Diaconul N. Ionescu. Manual de Istoria Sacră vechiul testament p. clasa I Gimnasia preț 4 lei 65 bani.
Capitan I. Protopenescu. Memoriul ofițierilor și sub-ofițierilor de ori-ce armă în recunoaștere preț 4 lei 50 bani.
Manual de gimnastică și instrucție militară preț 2 lei.
C. A. Crapellianu. Harta județului Prahova format mare preț 2 lei.
Cristu S. Negoescu. Istoricul preț 3 lei, 50 bani.
Librăria mal posedă un mare asortiment de cărți școlastice, Române, Germane, Franceze, Elene și Italiene, furnituri pentru școli, cancelarii și biurouri. Prețurile foarte moderate. Serviciul prompt.

DE ARENDAT Moșia BALACIU DE JOS Districtul Inalomita, întindere 1588 pogoane, 2 hanuri. A se adresa Strada Sperantel No. 20 în Marla Pitești.

DR. VASILESCU
Domiciliat în Calea Rahovei 44, da consultațiuni în toate zilele de la orele 5—8 post-meridiane.

DE INCHIRIAT Călea Grivița No. 9. Un apartament compus de patru camere, din care un salon mobilat. A se adresa la redacțiunea ziarului și Str. Ocetului No. 2.
Secundărlăza chiar de acum.
2000 LEI CU 100 LEI
Ori-cine poate agonisa la bursa de Paris. Explicațiunea în limba românească fec.
PARIS, 8 RUE UVER-LE-GRAND
SOCIÉTÉ UNIVERSELLE
Capitalul este garantat.

DE VENZARE Casele noii din Str. Crinului No. 5 bis. jumătate locul viran din Strada Dionisie No. 20.

DE VENZARE mică de calitate sumășina centrifugală, obținută prin mașina centrifugală. Pot oferi ori-ce cantități cu preț moderat.
A se adresa la d-nu Hryniewiecki în Tecuc.

ANUNCIU
Aduc la cunoștința publicului că pe viitor voi importa,
PETROLIU RUSESC
în lăzi și în butoaie, din renumita rafinării.
FRATII NOBEL
DIN ST. PETERSBURG
Calitatea acestui petrol este cunoscută și renumită ca fiind cel mai bun produs al rafinării caucaziane, și, afară de avantajul de a fi limpede ca apa, are o putere de lumină pe care nu o posedă nici unul din produsele celor alte fabricae.
S'a constatat de către un mare număr de autorități în chimică petrolul D-lor NOBEL întrece în puterea de lumină cu 13 0/0 petrolul american. În alți termeni, această putere de lumină se consumă cu produsul d-lor NOBEL 13 0/0 mal puțin de cât cu acela din America.
Buloaiele vor fi originale americane și prețul lor fiind cuprins în acela al gazului, vor aparține cumpărătorului.
Pentru prețuri și toate informațiunile mă pun la dispozițiunea cumpărătorilor.
În același timp, am onoarea de a aduce la cunoștința onor. public că agenții mei d-nii **Ryser et Bratianu** la București Calea Moșilor 29, sunt însărcinați să dea amatoriilor toate informațiunile necesare.
Galati, Mai 1886.
JACQUES BRUNNER.

UZINELE NOASTRE DE CIMENT PORTLAND
BROOKS, SHOOBRIDGE C-LE GRAYS, ESSEX (ANGLETERA)
MEDALII:
Noua Zelanda 1882, Medalie de AUR.
Calcuta 1884, Medalie de ARGINT, (premiul cel mai înalt).
Amsterdam 1883, Medalie de ARGINT, (premiul cel mai înalt).
Cimentul fabricat în aceste usine de o calitate care n'a putut fi întrecut de nici o altă marcă. Este întrebuit la tencuieli (stuc), construcțiuni masive, temelii, lucrări de cheuri, poduri și porturi. El este foarte bine cunoscut în Anglia, în continentul european, în Statele Unite, în Canada, în America de Sud, China Japonul, Australia, Noua Zelanda și în Indiile Orientale și Occidentale.
Usinele sunt favorabil situate atât pentru a obține o cantitate nelimitată de cel mal bun material, cât și pentru imediata predare a produsului fabricat.
Se fac zilnice încercări și se țin în într-un registru rezultatele obținute.
Briquetele (cărămigiarele) de încercare, probează o rezistență, urcându-se până la 1,400 libe engleze, după șapte zile de ședere în apă și până la 1,705 libe după 30 zile pe 1 1/2 parmac patră, coia ce echivalează cu o rezistență de 64 chilogramme de centimetru patră după șapte zile, și de 77 1/2 chilogramme pentru centimetru patră după 30 zile, în timp ce caetele de sarcini în Anglia nu cer de cât o rezistență de 700 libe pentru 1 1/2 parmac patră și acele din continent prescriu o rezistență de 30 chilogramme pentru centimetru patră, după 25 la 30 zile.
Fabrica Domnilor BROOKS, SHOOBRIDGE et C-LE poate presenta o serie de certificate primite din toate părțile lumii pentru marea furnitură făcută. Aceste certificate probează că cimenturile sale au arătat prelungimea o rezistență superioară de la 30 până la 600/0 celei cerute de caetele de sarcini și superioare tuturor celor-l-alte cimenturi englezești și continentale.
Mal e de însemnat că, cimentul BROOKS a fost ales de inginerii ruși, în toamna anului 1883 pentru construirea noilor docuri de la Sevastopol, fără ca Domnil Brooks, Shoobridge et C-LE să au agentii lor să fi intervenit pentru obținerea acestor furnituri. Fabrica a liferat deja 40,000 butoaie pentru această construcțiune.
DEPOSITAR PENTRU ROMANIA SI BULGARIA
JACQUES BRUNNER
GALATI SI SOFIA
RYSER & BRATEANU
BUCURESTI CALEA MOSILOR 29

"Zacherlin"
CEL MAI EFICACE CONTRA TUTUROR INSECTELOR
are o proprietate minunată de a stăpni insectele cu mare ușureală fără a lăsa vre-o urmă. Stăpânește total și radical plăștile și purici.
Curata cu siguranță bucatariile de gândaci.
Departarea imediat molie.
Ne scapa îndată de muște.
Apara animalele domestice și plantele, atât de insecte ce le supără, cât și de boalele ce produse ele.
Curata cu siguranță capul de păduchi.
Este de observat că „Zacherlin“ adevărat se vinde numai în flacoane originale nici de cum cu dramul.
Viepoi general: **L. ZACHERLIN**.
Viena 1, Goldschmidgasse 2.
In București la Drogueria Brus, Carl Gersabek, Pharmacia la leul de aur, E. I. Rissdorfer, Drogueria I. Ovesa Strada Academia, D. Martinovici, Pharmacia la Carpa, F. W. Zornier Calea Victoriei 50, Gustav Rietz, Georges Kosmann.
In Bacău Pharmacia Rașovita, în Bărlad Max. Frankel, în Brăila Pharmacia la Minerva, în Craiova Pharmacia la Franz Pohl, Pharmacia la Vultur de aur, Pharmacia (Ed. Koteschweller), în Galați Konigl. Hof Apotheke (M. Brethner), Pharmacia la ville (Jean Oswald), Pharmacia din strada Portului, în Iași Pharmacia Victor Mausch, Pharmacia Rașovita, Pharmacia la Spiridon, Pharmacia Ed. Heyek, în Roman Pharmacia la Speranta, în Turnu-Severin Pharmacia la Imparatul Severus.
(Carl Banishes Erben).